

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവ്

മി. സ്പീക്കർ: പച്ചക്കറി അടക്കമുള്ള നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവ് നിമിത്തം ജനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് അയവുവരുത്താൻ സർക്കാർ ഇടപെടാത്തതുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, അവശ്യവസ്തുക്കളുടെ വില വളരെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിച്ച് നിർത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. വളരെ പ്രതികൂലമായ സാഹചര്യങ്ങളെ നേരിടേണ്ടി വരുമ്പോഴും ഫലപ്രദമായ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനിലൂടെ അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്. നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില ക്രമാതീതമായി

വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടേത് ഒരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമാണ്. നമുക്കുവേണ്ട എല്ലാ അവശ്യസാധനങ്ങളും വിദൂര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുവന്നേ മതിയാകൂ. ഡീസലിന് വില കൂടിയാൽ കടത്തുകൂലിയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യം ആരോടും പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടതില്ല. എന്നാൽ ആ കടത്തുകൂലിയുടെ വർദ്ധനവ് നമ്മുടെ കമ്പോളത്തിൽ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിൽ പ്രതിഫലിക്കാതിരിക്കാൻ വളരെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നത്. കേരളത്തിൽ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് 1579 വില്പനശാലകളുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 41 വില്പനശാലകളുടെ വർദ്ധനവുണ്ടായി. 41 മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകളായി. 3 സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകളായി. ഏതാണ്ട് 40-ഓളം വരുന്ന മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ സൂപ്പർ സ്റ്റോറുകളാക്കി മാറ്റി. ഇനിയും ധാരാളം ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിപുലമായ പൊതുവിതരണശൃംഖല സപ്ലൈകോയുടെതായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ സഹകരണമേഖലയിലും നൂറുകണക്കിന് പൊതുവിതരണകേന്ദ്രങ്ങളും വില്പനശാലകളും പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വിപുലമായ ഈ

പൊതുവിതരണശൃംഖലവഴി വളരെ ഫലപ്രദമായ ഒരു മാർക്കറ്റ് ഇടപെടൽ നമ്മൾ നടത്തുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനിലൂടെ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് നീക്കിവെച്ചിരുന്നത് 70 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള മൂന്നുവർഷങ്ങളിലും 200 കോടി രൂപ വീതം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ബാധ്യതയേറ്റെടുക്കാൻ സപ്ലൈകോയെ പ്രാപ്തമാക്കി എന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട പ്രത്യേകതയാണ്. 2015-16-ൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 200 കോടിയോളം രൂപയുടെ ബാധ്യതയാണ് സപ്ലൈകോ ഏറ്റെടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ 2016-17-ൽ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് 481 കോടി രൂപയുടെ വലിയ ബാധ്യതയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വന്നത്. 2017-18-ൽ 490 കോടി രൂപയുടെ അധികബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വന്നു. അങ്ങനെ ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ വലിയ ബാധ്യതയേറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് സപ്ലൈകോയെ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന ഒരു രീതിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അവലംബിച്ചത്.

സപ്ലൈകോ വഴി വിപണനം ചെയ്യുന്ന 13 ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില ഒരുകാരണവശാലും വർദ്ധിപ്പിക്കില്ലെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം. ഞങ്ങൾ 13 ഇനം എന്നുള്ളത്

അരികൂടി ആ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 14 ഇനം ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിൽ ഒരു മാറ്റവും വരുത്തിയില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സപ്ലൈകോ ഏറ് വിലയ്ക്കോ സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾ കൊടുത്തിരുന്നത് ആ വിലയ്ക്കുതന്നെ ഞങ്ങൾ പിന്നിട്ട മൂന്നുവർഷക്കാലവും വിലന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നുമാത്രമല്ല, പയർവർഗ്ഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാലഞ്ചിനം ഉല്പന്നങ്ങൾ വിലകുറച്ച് വില്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത് എടുത്തുപറയാം, ചെറുപയർ 74 രൂപയാണ് അന്ന് സബ്സിഡിയായി വിറ്റുകൊണ്ടിരുന്നത്; ഇപ്പോൾ 59 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഉഴുന്ന് അന്ന് സബ്സിഡിയായി 66 രൂപയാണ് കൊടുത്തിരുന്നത്; ഇപ്പോൾ 60 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. വൻകടല 43 രൂപയാണ് അന്ന് കൊടുത്തത്; ഇപ്പോൾ 39 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇവരപരിപ്പ് അന്ന് 65 രൂപയാണ് സബ്സിഡിയായി കൊടുത്തിരുന്നത്; ഇന്ന് 49 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. മല്ലി 92 രൂപയാണ് അന്ന് കൊടുത്തിരുന്നത്; ഇന്ന് 75 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. വില കുറച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അതിന്റെ ക്വാണ്ടിറ്റിയും ഇരട്ടിയാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്താകെ

പയർവർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് അല്പം വിലകൂടിയ സാഹചര്യത്തിൽ കമ്പോളത്തിലെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽകൊണ്ട് പയർവർഗ്ഗങ്ങളുടെ വില കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനായി എന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട പ്രത്യേകതയാണ്.

കേരളത്തിൽ അവശ്യവസ്തുക്കളുടെ വിലയെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ ഏറ്റവും ആദ്യം പറയേണ്ടത് അരിയുടെ കാര്യമാണ്. അരിയാണ് നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആഹാരം. കേരളത്തിലെ കമ്പോളത്തിൽ അരിയുടെ വിലവർദ്ധനവ് എപ്പോഴുണ്ടാകുന്നുവോ അതിന് ആനുപാതികമായി മറ്റ് ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും വില വർദ്ധിക്കുക സ്വാഭാവികമാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ മട്ട അരിക്ക് 8 ശതമാനത്തിന്റെ വിലക്കുറവുണ്ടായി. ചമ്പാ അരിക്ക് 9 ശതമാനത്തിന്റെയും റോസ് അരിക്ക് 5.85 ശതമാനത്തിന്റെയും ജയ അരിക്ക് 8 ശതമാനത്തിന്റെയും വിലക്കുറവുണ്ടായി. അരിയുടെ വില കുറഞ്ഞുവെന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷിക്കാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് 25 രൂപ 30 പൈസ കൊടുത്താണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ സംഭരിക്കുന്നത്. അടുത്ത സീസൺ മുതൽ അത് 26 രൂപ 30 പൈസയാകും. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നത് 25 രൂപ 30 പൈസയാണ്. ആ 25 രൂപ 30 പൈസയുടെ നെല്ല് കുത്തി

അരിയാക്കുമ്പോൾ ഒരു കിലോ അരിക്ക് എങ്ങനെയായാലും 43, 44 രൂപ വിലയുണ്ടാകും. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഇവിടെ നമ്മൾ 25 രൂപയ്ക്ക് സബ്സിഡിയായി ജയ അരി, 24 രൂപയ്ക്ക് മട്ട അരി എന്നിവ കൊടുക്കുന്നു. സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ നോൺ സബ്സിഡിയായി 33, 34 രൂപയ്ക്ക് ജയ, പൊന്നി എന്നീ അരികൾ കൊടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകത. കേരളത്തിലെ ഏത് കമ്പോളത്തിൽ പോയാലും ഏറ്റവും നല്ല ജയ അരി 33 രൂപയ്ക്കും പൊന്നി അരി 32 രൂപയ്ക്കും കിട്ടുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അങ്ങനെ അരിയുടെ കമ്പോളത്തിൽ വിലക്കുറവിന്റെ കാലം കൊണ്ടുവരാൻ ഈ പ്രതികൂലമായ സാഹചര്യത്തിലും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട വസ്തുതയാണ്. അങ്ങനെ അരിയുൾപ്പെടെയുള്ള അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ വില കുറഞ്ഞു.

പച്ചക്കറികളുടെ വില സംബന്ധിച്ചാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പച്ചക്കറികളുടെ വില നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്തുന്നത് കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഹോർട്ടികോർപ്പാണ്. നൂറുകണക്കിന് സ്റ്റാളുകളിൽകൂടി ഹോർട്ടികോർപ്പ് വളരെ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. 30 ശതമാനം വിലക്കുറവിലൂടെ പച്ചക്കറികൾ ജനങ്ങൾക്ക്

നൽകിപ്പോരുന്നവെന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട പ്രത്യേകതയാണ്. കൃഷിക്കാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ കമ്പോളവിലയേക്കാൾ 10 ശതമാനം കൂട്ടി അവർ എടുക്കുന്നു. 30 ശതമാനം വിലക്കുറവിൽ പച്ചക്കറികൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെ നൂറുകണക്കിന് ഫ്രാഞ്ചൈസികൾ നേരിട്ട് നടത്തുന്ന സ്റ്റാളുകൾ ഉൾപ്പെടെ കർഷകരുടെ ആയിരത്തിൽപ്പരം വരുന്ന കൂട്ടായ്മകളിലൂടെ നല്ല ഒരിടപെടൽ പച്ചക്കറിരംഗത്തും കൃഷിവകുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ പച്ചക്കറിക്ക് ഇപ്പോൾ നേരിയ വിലവർദ്ധനവുണ്ടായി എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത് എന്തുകൊണ്ട് എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കാലാവസ്ഥയിലുണ്ടായ വ്യതിയാനം, അതിഭയങ്കരമായ വരൾച്ച ഇവയൊക്കെ തമിഴ്നാട്ടിലെയും കർണ്ണാടകത്തിലെയും പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങളുണ്ടാക്കി.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറി ഉല്പാദനരംഗത്ത് കൃഷിക്കാർ വളരെ വലിയൊരു വ്യത്യാസം വരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാസവളങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പച്ചക്കറി കൃഷി സംസ്ഥാനത്ത് ഇല്ലാതായിവരികയാണ്. ജൈവവള കൃഷിയിലൂടെയുള്ള ഏറ്റവും നല്ല ജൈവ

ഉല്പന്നങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ള ഗുണപരമായ മാറ്റം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാർ പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിന് ജൈവവളകൃഷി പ്രയോഗം നടത്തുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഉല്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിക്കും. അത് വിലയിൽ അല്പം പ്രതിഫലിക്കുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം സീസണലായിട്ടാണ് നടക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമാസം മുൻപ് അവസാനിച്ച സീസണിൽ ഉല്പാദിപ്പിച്ച മത്തങ്ങയും വെള്ളരിക്കയും ഇളവങ്കയും സംഭരിക്കാൻ കഴിയാത്തവണ്ണം ഭീമമായ ഉല്പാദനമാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ ആ സീസൺ സമയത്ത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ പരിമിതി പലപ്പോഴും അലട്ടുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഭാവിയിൽ കൃഷിക്കാരൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ മുഴുവൻ സംഭരിച്ച് കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിക്കാനുള്ള സംഭരണശാലകളുണ്ടാക്കും. പടിപടിയായി ആ രംഗത്തേയ്ക്ക് കൃഷിവകുപ്പ് കടന്നുവരുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നമ്മൾ പച്ചക്കറിക്ക് വിത്ത് ഇറക്കിയതേയുള്ളൂ. 'ഓണത്തിന് ഒരമുറം പച്ചക്കറി' ആരംഭിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. അടുത്ത രണ്ട് മാസങ്ങൾ കഴിയുമ്പോഴാണ് അതിന്റെ വിളവെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. അതിനിടയിലുള്ള സമയം പച്ചക്കറിയുടെ



ദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന സമയമാണ്. എന്നാൽ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുവരുന്ന പച്ചക്കറിക്ക് ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കാലാവസ്ഥയിലുണ്ടാകുന്ന വ്യതിയാനം ഇവിടെ വരുന്ന പച്ചക്കറിയുടെ വിലയിൽ പ്രതിഫലിക്കുമെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഒരു നേരിയ വില വർദ്ധനവ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറിക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വലിയ വർദ്ധനവെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല ഇവിടെ പ്രമേയാവതാരകൻ പറയുന്നതുപോലെയുള്ള വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടില്ല. അത് പ്രത്യേകമായ സാഹചര്യത്തിലാണെന്നുകൂടി നമ്മൾ പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

എന്നാൽ അരി, പയർവർഗ്ഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് പലവ്യഞ്ജനവസ്തുക്കളെല്ലാം ന്യായവിലയ്ക്ക്, വളരെ മിതമായ വിലയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ വിലകുറച്ച് ലഭ്യമാകുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മാറിയെന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട പ്രത്യേകതയാണ്. ഇതാണ് കേരളത്തിലെ കമ്പോളത്തിലെ സ്ഥിതി. അതുകൊണ്ട് ഒരു അടിയന്തര സാഹചര്യം ഇവിടെ നിലനില്ക്കുന്നില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ചർച്ചയ്ക്ക് പ്രസക്തിയുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, അങ്ങയുടെ തന്നെ നേതാക്കന്മാരായ കെ.

സി. ജോർജ്ജും ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻനായരുമൊക്കെ ഇരുന്ന കസേരയിലാണ് അങ്ങ് ഇപ്പോൾ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതി തരുന്ന കണക്കുകളാണ് വായിക്കുന്നത്. അവർ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന യഥാർത്ഥ കാര്യങ്ങളനുസരിച്ചാണ് അവരുടെ കാലത്ത് ഈ വകുപ്പുകൾ ഭരിച്ചിരുന്നതെന്നതാണ് അവരും അങ്ങും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. ഈ മറുപടിയുടെ ഒരു വീഡിയോ ക്ലിപ്പിംഗ് അങ്ങയുടെ വീട്ടിൽ കാണിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവർ അങ്ങയെ പട്ടിണിക്കിടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഇക്കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 25 ലക്ഷം വോട്ടുകൾക്കാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി പരാജയപ്പെട്ടത്. ആ പരാജയത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്കും അങ്ങയുടെ വകുപ്പിനും ചെറുതല്ലാത്തൊരു പങ്കുണ്ടെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ വിജയിച്ചപ്പോൾ 'ഈ വിജയം ഞങ്ങൾക്ക് സമ്മാനിച്ചത് അയ്യപ്പനും പിണറായിയും പിന്നെ തിലോത്തമനുമായിട്ടാണ് ' നാട്ടിൽ എല്ലാവരും പറഞ്ഞത്. അയ്യപ്പന്റെ അനുഗ്രഹവും നന്മയും ഞങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഈ പാർലമെന്റ്

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങളുടെ രണ്ടുപേരുടെയും ജനദ്രോഹനടപടികളും ഞങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായി വന്നിട്ടുണ്ട്.

നിയമസഭയിൽ വിലക്കയറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനേകം അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നൊന്നുമില്ലാത്ത, സമാനതകളില്ലാത്ത വളരെ ഗുരുതരമായൊരു സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് കേരളീയ സമൂഹത്തിലുള്ളത്. ഒരു നേരിയ വിലക്കയറ്റംപോലും താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള, വാങ്ങൽ ശേഷി നഷ്ടപ്പെട്ടൊരു സമൂഹമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയം കാരണം 14 ലക്ഷം ആളുകളാണ് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് പോയത്. ആ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിൽ നിന്ന് വീടുകളിലേയ്ക്ക് പോകുവാൻ അവർ ആശ്വാസത്തിന്റെ തീരത്തേയ്ക്കാണ് പോകുന്നതെന്ന് നമ്മളെല്ലാവരും കരുതി. പക്ഷെ വിടാതെ പിന്തുടരുന്ന ദുരിതത്തിൽ നിന്ന് ഇന്നും അവർ മോചിതരായിട്ടില്ല. പ്രളയം 14 ലക്ഷം ആളുകളെയാണ് നേരിട്ട് ബാധിച്ചതെങ്കിൽ അതിലും ഒരിരട്ടിയിലധികം ആളുകളെ ഇത് പരോക്ഷമായും ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കടലാക്രമണവും കാലവർഷവും കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പുകളും കാരണം മത്സ്യബന്ധനത്തിനുപോലും പോകാൻ കഴിയാതെ 12 ലക്ഷം വരുന്ന

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതവും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നതു കാരണം മൂന്ന് ലക്ഷം വരുന്ന കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതവും പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നു. രബ്ബറിന്റെ വില 144/- രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ കയറുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് മലയോര കർഷകരും പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. അമിതമായ വിലക്കയറ്റം കാരണം നിർമ്മാണ മേഖലയിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ നിപ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ടൂറിസം മേഖലയ്ക്കുണ്ടാകുന്ന തിരിച്ചടി, ഇതെല്ലാംകൂടി കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ കേരളീയ സമൂഹത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങളും ജീവിതത്തിന്റെ നിലയില്ലാ ദുരിതകയങ്ങളിൽ കയ്യും കാലുമിട്ടിച്ച് ഒരു കച്ചിത്തുരുമ്പിനുവേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കുമ്പോഴാണ് വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ഇരുട്ടടി കൊണ്ട് അവരെ വീണ്ടും ചവിട്ടിതാഴ്ത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നപ്പോൾ വിലക്കയറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കണക്കുകൾ കമ്പോളത്തിലെ വില നിലവാരം എന്നുപറഞ്ഞ് സാധൂകരിക്കാൻ

നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഞാൻ ആ കണക്കുകളൊന്നും എടുക്കുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായ ഇക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പുറത്തിറക്കിയ 'കേരള വിപണി അവലോകനം' എന്ന മാഗസിനിൽ പറയുന്ന കണക്കുകൾ അങ്ങേയ്ക്ക് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അരിയുടെ വില കുറഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. 2019 ഏപ്രിലിൽ പുറത്തിറക്കിയ കേരള പൊതുവിപണി അവലോകനത്തിൽ, അവലോകന മാസമായ ഏപ്രിലിൽ അരിയുടെ വിലയിൽ നേരിയ വർദ്ധനവിനുള്ള പ്രവണത ദൃശ്യമാണ്. പയർവർഗ്ഗങ്ങളുടെ വിലകുറച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. എന്റെ കണക്കല്ല, ഞാനുണ്ടാക്കിയ കണക്കുകളല്ല. പയർവർഗ്ഗങ്ങളുടെ വിലയിൽ പൊതുവെ ശുഭകരമായ വാർത്തകളല്ല കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങളായി വിപണിയിൽ നിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവലോകന മാസമായ ഏപ്രിലിൽ പയർവർഗ്ഗങ്ങളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവിനുള്ള പ്രവണത തുടരുന്നതാണ് വിപണിയിൽ ദൃശ്യമായത്. മേയ് മാസത്തിലും ഇത് തുടരാനാണ് സാധ്യതയെന്നാണ് വിപണിയിൽ നിന്നുള്ള സൂചന. മറ്റു ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ, ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വിലയിൽ രൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവലോകന മാസത്തിന്റെ ആദ്യ

പാദത്തിൽ തുടങ്ങിയ വർദ്ധനവ് മേയ് മാസത്തിലും തുടരാനുള്ളൊരു പ്രവണതയാണ് കാണുന്നത്. എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ വില കുറച്ചത്? അവലോകന മാസത്തിലെ വിലവിവരം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ തേങ്ങയുടെ വില കുറവിന്റെ തോത് കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്നതാണ് ശ്രദ്ധേയമായൊരു പ്രവണത. ഇത് താമസിയാതെ ഒരു വിലക്കയറ്റത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നതിനുള്ള സൂചനയായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. അതുപോലെതന്നെ കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ അനുഭവപ്പെട്ട വിലക്കയറ്റം അവലോകന മാസമായ മേയിലും തുടർന്നു. ചേന ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ഇനങ്ങളുടെയും വിലയിൽ ഈ വിലക്കയറ്റം ദൃശ്യമായിരുന്നു. ബീറ്റ്റ്റ്, കാരറ്റ് എന്നിവയുടെ വിലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിലക്കയറ്റം ദൃശ്യമായത്. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയിൽ പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ വ്യാപകമായ നാശം സംഭവിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഉയർന്ന പച്ചക്കറി വിലയിൽ അവലോകന മാസമായ ഏപ്രിലിലും കാര്യമായ മാറ്റമൊന്നും ദൃശ്യമായില്ല. മിക്ക ഇനങ്ങൾക്കും വിലക്കയറ്റം തുടരുന്നു. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിവിവരകണക്ക് വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ 'കേരള വിപണി' എന്ന മാഗസിൻ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാത്ത അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന് നേരെയുള്ള കുറ്റപത്രമായി അങ്ങ് കാണണം. അങ്ങ്

വിലക്കയറ്റമില്ലെന്ന് സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഓഫ് ഇക്കനോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഞങ്ങളുടെയും നിങ്ങളുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകളുംകൂടി അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം.

2016-ൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ ചമ്പാ അരിയുടെ വില 34/- രൂപ. ഈ കണക്കുകളൊന്നും എന്റേതല്ല. ഇക്കനോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ച കണക്കിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. 2016-ൽ ചമ്പാ അരിയുടെ വില 34/- രൂപയായിരുന്നത് 15-06-2019-ൽ 40/- രൂപയാണ്. ആന്ധ്രാ പച്ചരി 30/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 36/-രൂപയാണ്. കരിപ്പട്ടി 126/- രൂപയായിരുന്നത് ഇന്ന് 156/- രൂപയാണ്. നാടൻ കോഴി മുട്ട ഡസൻ 71/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 81 രൂപയാണ്. വെളിച്ചെണ്ണ 98 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 170 രൂപയാണ്. കേര വെളിച്ചെണ്ണ 114/-രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 203/- രൂപയാണ്. ചെറിയ ഉള്ളി-45 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 64/- രൂപയാണ്. ജീരകം 26/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 30/- രൂപയാണ്. കാരറ്റ് 50 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 61/- രൂപയാണ്. സവാള 17/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 26/-

രൂപയാണ്. കത്തിരിക 33/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 37/- രൂപയാണ്. മത്തങ്ങ 19/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 28/- രൂപയാണ്. പാവയ്ക്ക 51/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 61/- രൂപയാണ്. വാഴയ്ക്ക 42/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 57/- രൂപയാണ്. കണക്ക് വായിച്ചാൽ ഇന്നും നാളെയുംകൊണ്ട് തീരില്ല. കാലാകാലങ്ങളിൽ വിലക്കയറ്റ നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കുന്നതിന് ശക്തമായ വിപണി ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണെന്ന് അങ്ങ് ഇപ്പോൾ അവകാശപ്പെട്ടു. അങ്ങയുടെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടിൽ സബ്സിഡിയായി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയ തുക എന്ന കോളത്തിൽ, പേജ് നം. 110-ൽ 2018-19-ൽ 281.93 ലക്ഷം രൂപയും അതിനുമുമ്പ് (2017-18)-ൽ 446 ലക്ഷം രൂപയും അതിനും മുമ്പത്തെ വർഷം (2016-17)-ൽ 331 ലക്ഷം രൂപയുമാണെന്ന് കാണുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോഴത് 281 ലക്ഷം രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത് കുറയാനുള്ള കാരണം എന്താണ്? മാവേലി സ്റ്റോറിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ പോകുന്നില്ല. കൂടുതൽ ആളുകൾ സാധനം വാങ്ങിയാൽ മാത്രമേ കൂടുതൽ സബ്സിഡി നൽകേണ്ടതുള്ളൂ. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു കിലോ വെളിച്ചെണ്ണ ഇപ്പോൾ അര കിലോയായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഒരുപൈസയും കൂട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വിലയിൽ



രണ്ടുരൂപ കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സാധനങ്ങൾക്കൊന്നും വില കൂട്ടിയിട്ടില്ല. പക്ഷേ സാധനങ്ങൾ എത്തുന്നില്ല. പതിനാലിനം സാധനങ്ങളും മുടക്കം കൂടാതെ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നെഞ്ചത്ത് കൈ വച്ച് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ നാല് ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ ഞാൻ പോയി, ഈ പറയുന്ന പല സാധനങ്ങളും കിട്ടാനില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജില്ലയായ കണ്ണൂരിലെ തളിപ്പറമ്പ് ഡിപ്പോയിൽ വെളിച്ചെണ്ണയും വൻപയറുമില്ല, പച്ചരി ഒഴികെ ഒരു അരിയും കിട്ടാനില്ല. കൊച്ചി ഡിപ്പോയിൽ വെളിച്ചെണ്ണയും മുളകും വൻപയറും പഞ്ചസാരയുമില്ല. കോഴിക്കോട് കൊടുവള്ളിയിൽ വൻപയറും പഞ്ചസാരയുമില്ല. കൊല്ലത്ത് വൻപയറും പഞ്ചസാരയും വെളിച്ചെണ്ണയുമില്ല. ഇതിനേക്കാളെല്ലാം ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം അങ്ങയുടെ മണ്ഡലമായ ചേർത്തല ഡിപ്പോയിൽ, അങ്ങ് പോയി പരിശോധിക്കണം. അവിടെ വെളിച്ചെണ്ണയും പഞ്ചസാരയും കിട്ടാനില്ല. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതാണ് സ്ഥിതിയെങ്കിൽ..... സാധനം കൃത്യമായി കൊടുക്കാതെ മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ വില കൂട്ടുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്കെന്ത് പ്രയോജനമാണുള്ളത്? പുരാണത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായി ഭരണം നടത്തിയ മഹാബലി തമ്പുരാനെ

വാമനൻ ചവിട്ടിത്താഴി. അന്ന് വാമനൻ മാവേലിയെ ചവിട്ടിത്താഴിയെങ്കിൽ ഇന്ന് മാവേലിസ്റ്റോറിനെ ചവിട്ടിത്താഴുന്ന അഭിനവ വാമനനായി അങ്ങ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പല സാധനങ്ങളുടെയും സപ്ലൈ തന്നെ ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായിരിക്കുന്നു, ഗവൺമെന്റ് പണമൊന്നും കൊടുക്കുന്നില്ല. പച്ചക്കറിയുടെ വില അതിരൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കാരനായ കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ ഈ മാസം ഒന്നാം തീയതിയിലെയും ഈ മാസം പതിനഞ്ചാം തീയതിയിലെയും സാധനങ്ങളുടെ വിലയിലുള്ള വ്യത്യാസം, 1-ാം തീയതി 30 രൂപയായിരുന്ന അമരയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 43 രൂപയും 29 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന കത്തിരിക്കയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 38 രൂപയും 28 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന വഴുതയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 30 രൂപയും 28 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന വെണ്ടയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 48 രൂപയും 20 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന തടിയൻകായ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 24 രൂപയുമായി. മുളകിനേക്കാൾ എരിവാണ് അതിന്റെ വിലയ്ക്ക്. പടവലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ ഇതെല്ലാം നിയന്ത്രിച്ച് നിർത്തിയെന്ന് അങ്ങ് പറയുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഓരോ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴിയും

നമ്മ സ്റ്റോറുകൾ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഓരോ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും സ്ഥലം കൊടുത്താൽ അവിടെ നമ്മ സ്റ്റോറുകൾ അനുവദിക്കും. അവിടെ ജീവനക്കാർ കൂടിപ്പോയെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനമായിരുന്ന നമ്മ സ്റ്റോറുകൾ നിർത്തലാക്കി. റേഷൻ കടയിൽ നിന്നും ഇന്ന് പഞ്ചസാര കിട്ടാനില്ല. പഞ്ചസാരയ്ക്ക് പോയാൽ എ.എ.വൈ കാർഡുകാരല്ലാത്തവർക്ക് പഞ്ചസാര കിട്ടാത്ത സാഹചര്യം ഇന്ന് റേഷൻ കടകളിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ അരിയാണ് അവിടെയുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ബിൽഡിംഗ് മെറ്റീരിയൽസിന്റെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 10,500 രൂപയായിരുന്ന എം.സാന്റിന് ഇപ്പോൾ 12,500 രൂപയും 360 രൂപയായിരുന്ന സിമന്റിന് ഇപ്പോൾ 410 രൂപയും 3850 രൂപയായിരുന്ന കമ്പിക്ക് ഇപ്പോൾ 6250 രൂപയും 450 രൂപയായിരുന്ന ആർ.ആർ. കേബിളിന് ഇപ്പോൾ 1000 രൂപയുമായി. പെയിന്റിംഗ് മെറ്റീരിയൽസിനെല്ലാം പത്ത് ശതമാനം വില വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഹോട്ടലിൽ പോയി ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഹോട്ടലുകളിൽ

ഭക്ഷണത്തിന്റെ വില അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കയ്യും വായും കൂട്ടിമുട്ടണമെങ്കിൽ വായ്പയെടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയല്ലേ ഇന്നുള്ളത്. ഇങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലകളിലും.....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: മനുഷ്യനുള്ള ഭക്ഷണ സാധനങ്ങൾക്കുമാത്രമല്ല കാലികൾക്കുള്ള കാലിത്തീറ്റയ്ക്കുപോലും വില വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷം 1780 രൂപയായിരുന്ന ഉദയം പിണ്ണാക്കിന് ഇപ്പോൾ 2035 രൂപ, പരുത്തിപ്പിണ്ണാക്ക് 1510 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 2160 രൂപ, കേരള ഫീഡ്സിന്റേതിന് 925 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 1120 രൂപ.

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാ സാധനങ്ങളുടെയും വില വായിക്കാൻ സമയമുണ്ടാകുമോ? വിലക്കയറ്റമെന്ന് പൊതുവായി പറഞ്ഞുകൂടെ? പച്ചമുളകിന്റെ വില മുതൽ പിണ്ണാക്കിന്റെ വില വരെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞില്ലേ?

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്, ഒരു വിലക്കയറ്റവുമില്ലെന്നാണ്. സകലമേഖലകളിലും വിലക്കയറ്റമാണ്. ഇതെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ കൈവശമുള്ള കണക്കുകൾ മാത്രമാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച വിഷയത്തിന്മേൽ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നു.

പ്രളയക്കെടുതികൊണ്ടും ഓഖി ദുരിതംകൊണ്ടും പൊറുതിമുട്ടിയ കേരളത്തിലെമ്പാടുമുള്ള ജനങ്ങൾ ജീവിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ അവർക്ക് നേരെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ ഇടിത്തീപോലുള്ള നടപടികളാണ് വിലക്കയറ്റത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചത്. കേരളത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങളെയും ബാധിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, സപ്ലൈകോ വഴിയും പൊതുവിതരണ സംവിധാനങ്ങൾ വഴിയും നമ്മൾ നടത്തുന്ന ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽകൊണ്ടുണ്ടായ പ്രയോജനത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അതിനപ്പുറമുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ മറുപടി പറയേണ്ടതായിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം ഇക്കണോമിക് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ റിപ്പോർട്ട് വായിച്ചു. അതിൽ ഏത് ഭാഗമാണ് അദ്ദേഹം വായിച്ചതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പൊതുവിപണി അവലോകന റിപ്പോർട്ട്, മേയ് 19, പേജ് നാലിൽ അരിയുടെ വില കുറയുന്നതായാണ് പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം വായിച്ചത് എവിടെയാണെന്ന്

മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അതിൽ പറയുന്നത് രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുസ്ഥിതിയാണ്. എന്നാൽ ആ സാഹചര്യത്തിലും വളരെ വിലകുറച്ച് നാഫെഡിന്റെയുൾപ്പെടെ സഹായത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുപയറും കടലയും ഉഴുന്നും പരിപ്പുമെല്ലാം കൊണ്ടുവന്ന് വളരെ കുറഞ്ഞവിലയ്ക്ക് ക്യാണ്ടിറ്റി കൂട്ടി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന്റെ പ്രതിഫലനം ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പയർവിഭവങ്ങളുടെ കമ്പോളത്തിലും പ്രതിഫലിക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആ യാഥാർത്ഥ്യം എന്താണ് കാണാതിരിക്കുന്നത്? സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുപോലെ ഫലപ്രദമായ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ നടന്ന കാലമേതാണ്? കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുമ്പോൾ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനുവേണ്ടി ആകെ ചെലവഴിച്ചത് 281 കോടി രൂപയെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അതിന് കുറവുണ്ടായി. അതെന്തുകൊണ്ടാണ്? മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ ഫലപ്രദമായി നടത്തി കൂടുതൽ ബാധ്യത ഏറ്റെടുത്തു. അതിന്റെ റിസൾട്ടാണിത്. ഭീമമായ തുക സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സബ്സിഡിയായി കൊടുക്കേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഓൺലൈൻ സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കി. ഒരു കുടുംബത്തിന് സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റിൽ നിന്നും ഒരു മാസം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന ഉല്പന്നം ഒരു തവണ മാത്രമേ വാങ്ങാൻ കഴിയൂ. ആ

രംഗത്ത് നടന്നിരുന്ന ക്രമക്കേടുകളോട് വിടപറയേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ടായപ്പോൾ അത് കുറച്ച് കുറയ്ക്കാൻ സഹായിച്ചു. മാർക്കറ്റിൽ വില കുറഞ്ഞപ്പോൾ സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റിലേയ്ക്ക് തന്നെ വരേണ്ടതില്ല. നമ്മൾ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനാണ് നടത്തുന്നത്. സപ്ലൈകോയിലൂടെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ഉല്പന്നങ്ങൾ കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതല്ല, മാർക്കറ്റ് ഇടപെടലുകളാണ് നമ്മൾ നടത്തുന്നത്. അത് മുമ്പ് നടത്തുന്നതുപോലെ നടത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഏത് കമ്പോളത്തിൽ പോയാലും നല്ല ജയ അരി 32-33 രൂപയ്ക്ക് കിട്ടുമെങ്കിൽപ്പിന്നെ എന്തിന് സപ്ലൈകോയിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നാണ് ഇടത്തരം ആളുകൾ ചിന്തിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള അരി തെരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള സന്ദർഭം കൂടിയാകും. അത്തരം ചില അനുകൂലമായ കാലാവസ്ഥ കമ്പോളത്തിലുണ്ടായി. ഓൺലൈൻ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ക്രമക്കേടുകളോട് വിടപറഞ്ഞു. അതിന്റെയെല്ലാം പ്രയോജനമുണ്ടായി എന്നതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 281 കോടി രൂപയായി സബ്സിഡി കുറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏത് വർഷത്തെ വിൽപ്പന എടുത്തുനോക്കിയാലും അത് അധികമായ തുകയാണ്. ആ വ്യത്യാസമുണ്ടായി.

എന്നുമാത്രമല്ല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അരി വില കുറഞ്ഞു. അത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമല്ലേ? കടത്തുകൂലി വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടും ഉല്പാദനചെലവ് കൂട്ടിയിട്ടും നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസെന്റീവ് ബോണസ് കൂട്ടിയിട്ടും നെല്ലിന്റെ വിലയും അരിയുടെ ഉല്പാദന ചെലവും ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും ഇവിടെ അരിയുടെ വില കുറഞ്ഞുവെന്നത് വളരെ പോസിറ്റീവായി കാണണ്ടേ? ആ ഭാഗം എന്താണ് കാണാത്തത്. ഈ സഭയിൽ തന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്നോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചോദിച്ചതാണ് ജയ അരിയുടെ വില 50 രൂപയായില്ലേയെന്ന്. അത് രേഖകൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാണാം. ആ ജയ അരി 32-33 രൂപയ്ക്ക് കിട്ടുമെന്ന് പറയുന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു മാറ്റമല്ലേ? അതെന്താണ് കാണാതിരിക്കുന്നത്? ആ യാഥാർത്ഥ്യം കാണണം. മലയാളി അവശ്യവസ്തുവിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ അരിയുടെ കാര്യമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി പരിഗണിക്കേണ്ടത്. അരി ആഹാരമാണ് കേരളത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഐറ്റം. അതിന് കേരളത്തിലെ കമ്പോളത്തിൽ വില കുറഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് നമ്മൾ കണ്ടേ മതിയാകൂ.



ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: ജയ അരി കേരളത്തിലാണോ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: അല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അരി എവിടെ ഉല്പാദിപ്പിച്ചു എന്നല്ല വില കുറഞ്ഞോ എന്ന് നോക്കിയാൽ മതി.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: നമുക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡിമാന്റുള്ള അരിയാണ് ജയ അരി. പൊന്നി അരിയുടെയും മട്ട അരിയുടെയും സുരേഖ അരിയുടെയുമടക്കം ഏത് അരിയുടെയും വില കുറഞ്ഞ കാലമാണിത്. ആ യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. വെളിച്ചെണ്ണ കിട്ടാനില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്തും സംസ്ഥാനത്ത് വെളിച്ചെണ്ണ സപ്ലൈകോ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പരിധി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 18 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെളിച്ചെണ്ണയാണ് ഒരു മാസം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ഒരു കിലോ പ്രകാരം കൊടുത്താൽ വെളിച്ചെണ്ണ 18 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിൽ മാത്രമേ എത്തുകയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ 87 ലക്ഷം റേഷൻ കാർഡ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ 87 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളായി. ഇനിയും കൂടാനാണ് സാധ്യത. 18 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിൽ മാത്രമേ ആ വെളിച്ചെണ്ണ എത്തുന്നുള്ളൂവെന്നതുകൊണ്ട് 18 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെളിച്ചെണ്ണയുടെ ക്യാണ്ടിറ്റി കുറച്ചില്ല. അത് അര കിലോയാക്കി

36 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയായിരുന്നു. അതിനേക്കാൾ വലിയ ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിനും ഗവൺമെന്റിനും കഴിയില്ല. കൂടുതൽ ക്യാണ്ടിറ്റി വെളിച്ചെണ്ണ വാങ്ങി വിപണനം നടത്തുമ്പോൾ തന്നെ ഏതാണ്ട് നൂറ് കോടിയോളം രൂപയുടെ ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരുന്നു എന്നതുകൊണ്ട് വെളിച്ചെണ്ണക്കുവേണ്ടി അത്രയും കോടി രൂപയുടെ ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ടോ എന്നുള്ളത് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് വെളിച്ചെണ്ണയുടെ അളവ് നമ്മൾ നിജപ്പെടുത്തിയത്. വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് പബ്ലിക് മാർക്കറ്റിൽ 230 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്നത് 170 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. അതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. ഒരു കിലോ പഞ്ചസാര 38 രൂപ മുതൽ 43 രൂപ വരെ വില കൂടിയതാണ്. കമ്പോളത്തിൽ ഇപ്പോൾ അത് 37, 38 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. നമ്മൾ മുൻ റേഷൻ കടകൾ വഴി പഞ്ചസാര കൊടുക്കുമായിരുന്നു. സപ്ലൈകോ വഴി ഒരു കിലോ പഞ്ചസാര ഒരു മാസം ഒരു കുടുംബത്തിന് കൊടുക്കുമായിരുന്നു. സപ്ലൈകോ വഴി ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു കിലോ പഞ്ചസാര കൊടുക്കുന്നത് 22 രൂപയാണ്. ആ സപ്ലൈ ഇപ്പോഴും നമ്മൾ അവസാനിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു കിലോ പഞ്ചസാര ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു മാസം എന്നുള്ളത് കൃത്യമായി

എല്ലായിടത്തും വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ റേഷൻ കടയിൽ തരുന്നില്ല. അത് കേന്ദ്രമാണ് തരുന്നത്. കേന്ദ്രം മാർക്കറ്റിൽ നിന്ന് പർച്ചേസ് ചെയ്യാൻ നമ്മെ അനുവദിക്കും. എന്നാൽ ബാക്കി വരുന്ന വ്യത്യാസം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമുക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ എ.എ.വൈ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രം കൊടുക്കാനാണ് കേന്ദ്രം ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പഞ്ചസാര അവർക്ക് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തി. അത് ഇവിടെയല്ല അങ്ങ് പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ടത്; നമ്മുടെ എം.പി.-മാർ ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോൾ പാർലമെന്റ് സമ്മേളനത്തിൽ പഴയ സമ്പ്രദായം നിലനിർത്താൻ ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. കേന്ദ്രത്തിൽ അത് അവസാനിപ്പിച്ചു. നമ്മൾ വലിയ ബാധ്യതയാണ് ഏറ്റെടുത്തത്. എന്നിട്ടും സപ്ലൈകോ വഴി 22 രൂപയ്ക്ക് പഞ്ചസാര ഇപ്പോഴും വിതരണം ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. റേഷൻ കടകൾ വഴി നല്ല അരിയാണ് ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. ആളുകളോട് അന്വേഷിക്കാൻ അങ്ങ് എന്നോട് പറഞ്ഞല്ലോ; അയൽപക്കത്തുള്ളവരോട് റേഷൻ കടയിൽ പോകുന്നുണ്ടോ; അരി വാങ്ങുന്നുണ്ടോ എന്ന് അങ്ങ് ചോദിച്ചാൽ മതി. റേഷൻ കടകളിൽ

സമീപകാല ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും നല്ല ക്വാളിറ്റിയുള്ള അരി കൃത്യമായ അളവിൽ, സുതാര്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ കണ്ണുതുറന്ന് കാണണം. പഴയ റേഷൻ കടയാണോ ഇപ്പോഴുള്ളത്; പഴയ റേഷൻ വിതരണമാണോ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്; ഏറ്റവും നല്ല കുത്തരി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജില്ലകളിലും കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച, നെല്ലിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന അരിയുടെ ഗുണമേന്മ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ഇപ്പോൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നല്ല അരി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ആ യാഥാർത്ഥ്യത്തെ അങ്ങ് മറച്ചുവയ്ക്കരുത്. അത് ശരിയല്ല. റേഷൻ കടകളിൽ നിന്ന് 90 ശതമാനം ആളുകളും ധാന്യം വാങ്ങുന്നുണ്ട്. അതാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. റേഷൻ കടകൾ വഴി അവശ്യസാധനങ്ങൾ കൊടുക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. വേണ്ടത്ര മുമ്പോട്ട് പോയില്ല. റേഷൻ സംഘടനാ ഭാരവാഹികളുമായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ ചർച്ച ചെയ്തു. ശബരി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആദ്യ തവണയായി നമ്മൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ വിതരണത്തിൽ വലിയ വിമർശനങ്ങൾ പൊതുസമൂഹം

ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു. ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളം പൊതുകമ്പോളത്തിൽ വിൽക്കുന്നത് 20 രൂപയാണ്. ഞങ്ങൾ 11 രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, 11 രൂപയ്ക്ക് സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റ് വഴി കൊടുക്കുന്നു. ഇനി ഞങ്ങൾ അത് എല്ലാ റേഷൻ കടകൾ വഴിയും കൊടുക്കാം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നേരത്തേ കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ വില 13 ആക്കി നിജപ്പെടുത്തിയതാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പൊതുവിപണയിൽ 20 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; നിങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നത് മാത്രമല്ലേ; നിങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നിടത്തുനിന്ന് മാത്രമല്ല ആളുകൾ കുപ്പിവെള്ളം വാങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നത്. എല്ലാ കടകളിലും 20 രൂപയാണ് കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ വില. അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഞങ്ങൾ 11 രൂപയ്ക്ക് ഒരു ലിറ്റർ കുപ്പിവെള്ളം സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റ് വഴി കൊടുക്കുന്നു. 11 രൂപയ്ക്ക് 14,430 റേഷൻ കടകളിൽ കൂടി വിൽപ്പന നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. ഉപഭോക്തൃകാര്യ വകുപ്പ് ഈ പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ചർച്ച ചെയ്ത് നിയമവകുപ്പിന്റെ കൂടി ഉപദേശം തേടിക്കൊണ്ട് എസൻഷ്യൽ ആർട്ടിക്കിളിന്റെ പട്ടികയിൽ കുപ്പിവെള്ളത്തെ

ഉൾപ്പെടുത്തി 11 രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾ ഉത്തരവിറക്കും. ഇതാണ് പൊതുവിൽ പറയാനുള്ളത്. അവശ്യവസ്തുക്കളുടെ വിലയിൽ ഗണ്യമായ, പോസിറ്റീവായ മാറ്റമാണ്. വില വർദ്ധനവല്ല, കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. സ്റ്റാൻഡ് സ്റ്റിൽ പോസിഷനിലാണ് നമ്മൾ. വലിയ വർദ്ധനവിന്റെ ഒരു കാലമല്ല ഇത്. പ്രതികൂലമായ ഒട്ടേറെ സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടായിട്ടും വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഒരവസ്ഥയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരാവശ്യവുമില്ല.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, പ്രത്യേകിച്ച് പച്ചക്കറിയുടെ വില വർദ്ധനവിനെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കണക്കുപ്രകാരം 17-06-2019, ഇന്നത്തെ ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ സ്റ്റാളുകളിലെ വില ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ഒരു കിലോ കാരറ്റിന് 55 രൂപയാണെന്നാണ്. 50 രൂപയ്ക്ക് ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ വിൽപന നടത്തുന്നുണ്ട്. ഒരു കിലോ ബീൻസിന് 100 രൂപ എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഇന്നത്തെ വില 93 രൂപയാണ്. ഒരു കിലോ തക്കാളിക്ക് 50 രൂപ എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. 43 രൂപയ്ക്ക് ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ

വിൽക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഞാൻ അങ്ങയോട് പറയുന്നൊരു കാര്യം, കൃഷി വകുപ്പിന്റെ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ എന്നുപറയുന്നത് തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു കാര്യമാണ്. കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില ഇടിയുമ്പോഴാണ് കൃഷി വകുപ്പ് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ നടത്തുന്നത്. വില വർദ്ധിക്കുമ്പോഴല്ല. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില 100 രൂപ കൂടിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കർഷക ആത്മഹത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നാളികേരത്തിന്റെ വില ഇടിയുന്നതിനെപ്പറ്റിയാണ് നിങ്ങൾ ചർച്ച നടത്തിയത്. എന്തുകൊണ്ട് നാളികേരം സംഭരിക്കുന്നില്ല എന്ന് ചോദിച്ചു? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സംഭരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില 100 രൂപ കൂടി. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടണമെന്നാണ് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ എന്റെ അഭിപ്രായം. എന്തുകൊണ്ടാണത്; വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില ഇടിഞ്ഞാൽ 35 ലക്ഷം കർഷകരുടെ നടുവൊടിഞ്ഞുപോകും. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റിന് വിഷമമുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; അദ്ദേഹം കൃഷിക്കാർക്ക് എതിരാനോ; വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കുറയണമെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്; വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില

കുറയണമെന്നല്ല.....(ബഹളം).....ഞാൻ പറയട്ടെ....ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കൂ;  
 വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിൽ അങ്ങ് വിഷമിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല.  
 കൊപ്രയുടെയും വെളിച്ചെണ്ണയുടെയും .....(ബഹളം)..... അറിയാതെ  
 പറയരുത്. വെറുതെ വർത്തമാനം പറയരുത്. ചക്കരയ്ക്കും തെങ്ങിൻ കള്ളിനും  
 ഒന്നിച്ച് ചെത്തരുത്. കൃഷിക്കാർക്ക് ജീവിക്കേണ്ട; കൃഷിക്കാർ  
 ജീവിക്കേണ്ടെന്നാണോ; .....(ബഹളം)..... ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ. നമ്മുടെ  
 രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമെന്താണ്; ഷർട്ട് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കമ്പനി  
 ഷർട്ട് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചാൽ, ആ ഷർട്ടിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കാൻ കമ്പനിക്ക്  
 അധികാരമുണ്ട്. ഒരു കസേര നിർമ്മിച്ചാൽ ആ കസേര നിർമ്മിക്കുന്നയാൾ  
 കസേരയുടെ വിലയിടുന്നു. ഏത് ഇലക്ട്രോണിക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ  
 ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചാലും അതിന് വിലയിടുന്നത് അത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നയാളാണ്.  
 സ്വന്തം ഉൽപ്പന്നത്തിന് വിലയിടാൻ അധികാരമില്ലാത്ത ഒരേയൊരു പാവപ്പെട്ട  
 വിഭാഗം ഈ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരാണ്. ആ കൃഷിക്കാരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക്  
 വില വർദ്ധിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ്  
 സാധാരണ നിലയിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യം ഉൽസവകാലങ്ങളിലാണ്  
 പ്രധാനമായും ഇടപെടുന്നത്. 10 ശതമാനം അധികം വിലയ്ക്ക് കൃഷിക്കാരനിൽ



നിന്നും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നു. 30 ശതമാനം വിലക്കുറവിൽ കൊടുക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ആയിരത്തിയിരുന്നൂറോളം വരുന്ന ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലൂടെ ഇപ്പോഴും ആ പ്രക്രിയ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നുമാത്രമല്ല, നിപ വൈറസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മൂവാറ്റുപുഴ മേഖലയിൽ 28, 30, 40 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന പൈനാപ്പിളിന്റെ വില 5 രൂപയും 4 രൂപയുമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ എന്തുചെയ്യണം; ഗവൺമെന്റ് 17 രൂപയ്ക്ക് 500 ടൺ പൈനാപ്പിൾ സംഭരിച്ചു. വിലയിടിഞ്ഞാൽ ഇനിയും സംഭരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. വടകരപ്പതി, എരുത്തിയാംപതി പ്രദേശത്ത് 300-ഓളം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് തക്കാളി കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ മാർക്കറ്റിൽ നമ്മൾ ഒരു കിലോ തക്കാളി 30 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങുമ്പോൾ അവർക്ക് 2 രൂപയാണ് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. ഈ പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാർ എന്തുചെയ്യും; ഗവൺമെന്റ് 10 രൂപയ്ക്ക് സംഭരിച്ചു. കൃഷി വകുപ്പ് ചെയ്യുന്നത് വില വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ സംഭരിക്കുക എന്നുള്ളതല്ല. കൃഷിക്കാരന് വിലയിടിയുമ്പോൾ സംഭരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് കൃഷി വകുപ്പ് ചെയ്യുന്നത്. അത് കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാനാണ്. പക്ഷെ അതേസമയം സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് വളരെ വ്യക്തമായി ഇടപെടുകയാണ്. 50 രൂപ

വിലയുണ്ടായിരുന്ന അരി 32 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. പഞ്ചസാര കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ഇവിടെ പറയുകയാണ്. പഞ്ചസാര വെട്ടിക്കുറച്ചത് ഇവരുടെ ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുമ്പോഴാണ്. ....(ബഹളം).....റേഷൻകട എന്നുപറയുന്ന സംവിധാനം തകർത്തതാരാണ്; ഞാൻ ആ ചരിത്രത്തിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. വിലക്കയറ്റം എന്നുപറയുന്ന പ്രതിഭാസത്തെ തടഞ്ഞു നിർത്തുന്നതിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഇനിയും ഇടപെടും. അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച വിമർശനങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ് .....കൺക്ലൂഡ്....കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് വിലക്കയറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ വസ്തുതകൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കും. എന്നുമാത്രമല്ല, പച്ചക്കറിയുടെ കാര്യത്തിൽ വിലക്കയറ്റമുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലൂടെ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ വില കുറച്ചുകൊടുക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ വരൾച്ചമൂലം അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും പച്ചക്കറി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വരുമ്പോൾ ഏഴേക്കാൽ ലക്ഷം ടൺ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനമുണ്ടായിരുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 12 ലക്ഷം ടൺ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനർത്ഥം നമുക്കാവശ്യമുള്ള പച്ചക്കറിയുടെ 8 ലക്ഷം ടൺ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ...

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഈ വർഷം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനം 16 ലക്ഷം ടണ്ണിലേക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് അൽപ്പം വില കൂട്ടിക്കൊടുത്താലും കർഷകന്റെ നടുവൊടിയാൻ പാടില്ല എന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. പക്ഷെ വില വർദ്ധനവ് നിയന്ത്രിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. വില വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ മാത്രമല്ല കൃഷിക്കാരന്റെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിലയിടിയുമ്പോൾകൂടി നമ്മൾ പറയണം. അതുകൊണ്ട് നാളികേരത്തിന്റെ വില ഇടിയരുതെന്ന് പറയരുത്. വെളിച്ചെണ്ണ വില ഇടിയരുതെന്ന് പറയരുത്. തീർച്ചയായും പച്ചക്കറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്

ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടികൾകൂടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 'മൂക്കറ്റം മുങ്ങിയാൽ പിന്നെ കുളിരിയില്ല' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ. വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ വളരെയേറെ കഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇന്ന് അനുഭവിക്കുന്ന വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ചിത്രം ഇവിടെ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയ 2019 ഏപ്രിൽ മാസത്തെ ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് കേരള പ്രൈസ് ബുള്ളറ്റിനിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ഏപ്രിൽ മാസത്തിലെയും ഈ വർഷത്തെ ഏപ്രിൽ മാസത്തിലെയും

വിവിധ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വില താരതമ്യപ്പെടുത്തുകയാണ്. അത് നോക്കിയാൽ മതിയല്ലോ? പരിപ്പിന് 38.92 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ്, ഉവരപ്പരിപ്പിന് 14.23 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ്, ഉഴുന്ന്പരിപ്പിന് 11.47 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ്. അങ്ങനെ നോക്കിയാൽ എല്ലാ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്കും ശരാശരി 10 ശതമാനത്തോളം വിലവർദ്ധനവാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ്. ഇന്ന് നമ്മൾ പരിശോധിച്ചാൽ, ഓരോ സാധനത്തിന്റെയും വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അവിടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. അതിനെയാണല്ലോ നമ്മൾ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ എന്ന് പറയുന്നത്. മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ നടത്താനാണ് മാവേലി സ്റ്റോറുകളും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു, മാവേലി സ്റ്റോറിൽ സാധനങ്ങളുടെ വില കുറച്ചുനൽകുന്നുവെന്ന്. ശരിയാണ്, വില കുറച്ചുനൽകുന്നുണ്ട്. ഒരു മാസത്തേക്ക് രണ്ട് കിലോഗ്രാം അരിയും മറ്റ് സാധനങ്ങളുമാണ് നാമമാത്രമായി മാവേലി സ്റ്റോറിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത്. അതായത്, 28 ദിവസവും പുറത്തുനിന്ന് വൻ വിലകൊടുത്ത് അരി

വാങ്ങേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ള ആളുകൾക്ക്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, മാവേലി സ്റ്റോറിലൂടെ ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു മാസം 10 കിലോഗ്രാം അരി നൽകുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് എന്തിനാണ് വസ്തുത മറച്ചുവെച്ചു സംസാരിക്കുന്നത്? ജയ അരി വേണ്ടവർക്ക് ജയ അരി വാങ്ങാം, മട്ട അരി വേണ്ടവർക്ക് മട്ട അരി വാങ്ങാം. ആസ്രയ്ക്ക് വെളിയിലുള്ള മറ്റ് ജയ അരി വേണമെങ്കിൽ അതും വാങ്ങാം. ഒരു കുടുംബത്തിന് 10 കിലോഗ്രാം അരി വാങ്ങാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇന്ന് ഈ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇന്നലെ ഞാൻ വരുന്ന വഴി പാലക്കാടുള്ള ഒരു മാവേലി സ്റ്റോറിൽ കയറിയിരുന്നു. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ആളുകളുമായി ഞാൻ സംസാരിച്ചു. അവർ പറയുന്നത് എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ, അരി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഒരു മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അവിടത്തെ സ്റ്റോക്ക് മുഴുവൻ തീരുകയാണെന്നാണ്. പിന്നെ മാവേലി സ്റ്റോറിൽ സാധനമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. സാധനങ്ങൾ കിട്ടുന്നില്ലെന്ന പരാതി വ്യാപകമാണ്. സ്റ്റോക്ക് വളരെ കുറച്ചുമാത്രമേ വരുന്നുള്ളൂ. വിപണിയിൽ വില കുറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ആളുകൾ ആരും മാവേലി സ്റ്റോറിൽ വരുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത്

കേരളത്തിലെ കാര്യമാണോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്? എന്ത് യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാതെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ സാധനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ല. അവിടെനിന്നും ആരും വാങ്ങുന്നില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. എല്ലാവരും പൊതു വിപണിയിൽനിന്നും വാങ്ങുകയാണ്. അവിടെ വില കുറവാണ്. പൊതു വിപണിയിൽ വില എത്ര ശതമാനംവെച്ച് കൂട്ടുന്നുവെന്ന് ഗവൺമെന്റിന്റെ എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പുറത്തിറക്കിയ റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, സംസ്ഥാനത്ത് വിലക്കയറ്റമുണ്ടെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം അംഗീകരിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല; ആ വിലക്കയറ്റത്തെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിലാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിവ്. അതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ വിലയൊന്നും..... സമയമില്ലാത്തതിനാൽ ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കുന്നില്ല. അങ്ങുതന്നെ നൽകിയ ഉത്തരമുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന വിലയും ഇപ്പോഴത്തെ വിലയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം വളരെ വലുതാണ്. ഓരോരോ കാര്യങ്ങൾ

കൊണ്ടായിരിക്കാം വില കൂടുന്നത്. പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും വില കൂടാം. കൂടുന്ന വിലയെ നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്തി കൺസ്യൂമർക്ക് ഫലപ്രദമായി വില കുറച്ച് സാധനം കൊടുക്കുന്ന ജോലിയാണ് മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ. ആ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ ഫലപ്രദമായി നടത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെടുവെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രധാന വാചകം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു..... ഇന്നത്തെ ഹിന്ദു ദിനപത്രത്തിലെ റിപ്പോർട്ട്, Residents weary of soaring vegetable prices:- ഞാൻ അതിലെ ഒരു വാചകം മാത്രം വായിക്കാം. ” I bought half a kg of beans, handed over Rs.50, and waited for the balance. Instead, I was asked to shell out Rs.30 more” ഇത് ഒരു കസ്റ്റമർ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറിയുടെ വില കുതിച്ചുയരുന്നു. എല്ലാം ഭദ്രമാണ്, ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല, സാധനങ്ങളുടെയെല്ലാം വില നിയന്ത്രിച്ചുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. 'ദി ഹിന്ദു' ഒരു ക്രെഡിബിലിറ്റിയുള്ള പത്രമാണല്ലോ; ആ പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ് ഞാൻ ഉദ്ധരിച്ചത്. എല്ലാ പച്ചക്കറികൾക്കും വില ക്രമാതീതമായി ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പൊതുവിപണിയിലെ കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ചന്തയിൽ പോയാൽ,



വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പോയാൽ ആളുകൾ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ  
 വമ്പിച്ച വിലയാണ് കൊടുക്കേണ്ടത്. അദ്ദേഹം ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ കാര്യം  
 മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഹോർട്ടികോർപ്പിന് എത്ര ശാലകളുണ്ട്; നമ്മുടെ  
 സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിപണിയിൽ വില കൂട്ടുന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം  
 കണ്ടുകൊണ്ട് അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ  
 പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ തെറ്റാണോ പറയുന്നത്. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ  
 ഇത് പറയേണ്ട; അതല്ലേ ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വം; കഴിഞ്ഞ മൂന്ന്  
 വർഷത്തിനിടയിൽ വിലയിടിഞ്ഞ ഒരോരോ വസ്തുവേ ഉള്ളൂ. ഇടത്  
 മുന്നണിയുടെ വിലയാണ് ഇടിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ്  
 തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ അത് തെളിയിച്ചതാണ്. മത്സ്യത്തിന്റെ കാര്യം  
 ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് പറഞ്ഞു. മത്സ്യം  
 കിട്ടാനില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. മത്തി കിട്ടാനില്ല, അയല കിട്ടാനില്ല.  
 അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ഇപ്പോൾ മീനുകളൊക്കെ വരുന്നത്.  
 മീനിന്റെ വില ക്രമാതീതമായി കുതിച്ചുയരുന്നു. എട്ടോ പത്തോ മത്തിക്ക് 100/-  
 രൂപ കൊടുക്കണം. അയല കിട്ടാനില്ല. 1000/- രൂപയ്ക്ക് മുകളിലാണ്.  
 നെമ്മീനിന് 1000/- രൂപയാണ്. ട്രോളിംഗ് നിരോധനം വന്നതോടുകൂടി

അതിനേക്കാൾ പ്രശ്നമാണ്. ഇവിടെ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. സിമന്റ്, കമ്പി ഇടങ്ങി എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കുതിച്ചുകയറുകയാണ്. അത് നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളേണ്ട; അവിടെയല്ലേ ഒരു ഗവൺമെന്റ് എഫക്ടീവായി ഇടപെടേണ്ടത്; ജി.എസ്.ടി. വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കുറയുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രളയ സെസ് ഒരു ശതമാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന വാർത്ത കേട്ടപ്പോൾത്തന്നെ പലതിന്റെയും വില കുതിച്ചുകയറുകയാണുണ്ടായത്. ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല, ഏർപ്പെടുത്താൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. അവിടെയൊക്കെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകേണ്ടത്. അവിടെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ബിൽഡിംഗ് മെറ്റീരിയൽസിന്റെ വില കുതിച്ചുയരുന്നു. ആളുകൾക്ക് വീട് വയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ, പട്ടികജാതിക്കാരായ ആളുകൾ എന്നിവർക്ക് ഒരു വീട് വയ്ക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അസാധ്യമായ നിലയിലേക്ക് നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ വില വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലേ; മാവേലി സ്റ്റോറിന്റെ കാര്യം മാത്രമാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അത് മാത്രമല്ലേ; ഗവൺമെന്റ് പൊതുവേ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. പച്ചക്കറിയുടെ കാര്യം, എന്റെ കയ്യിൽ എല്ലാ പത്രങ്ങളുമുണ്ട്. ഹിന്ദു, മാതൃഭൂമി, മംഗളം, വീക്ഷണം, മലയാള മനോരമ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പത്രത്തിലും പച്ചക്കറിയുടെ വില കുതിച്ചുയരുന്നുവെന്ന വാർത്ത വരുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല; അത് മാത്രമല്ല, ഇവിടെ പച്ചക്കറി കൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഫലപ്രദമായോ; ഫലപ്രദമാക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ; അതിൽ പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് കുറച്ചുകൂടി എഫക്ടീവാക്കേണ്ട; ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയല്ല. നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ, ആ പദ്ധതി എഫക്ടീവാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഗവൺമെന്റിന്റെ വിപണി ഇടപെടൽ ഫലപ്രദമാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ പരാതി. 10 കിലോഗ്രാം അരി ഒരുമിച്ച് കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. കൊടുക്കുന്നില്ല. 2 കിലോഗ്രാം അരി വാങ്ങിയശേഷം അടുത്തയാഴ്ച ചെല്ലുമ്പോൾ അരി ഇല്ലെന്ന് പറയുന്ന

സ്ഥിതിയാണ് പലയിടത്തുമുള്ളത്. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. പക്ഷെ, എന്തുകൊണ്ട് അത് കർഷകർക്ക് കിട്ടുന്നില്ല; പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം 25/- രൂപയാണ്. 10 വർഷത്തിനുമുമ്പ് തീരുമാനിച്ച സംഭരണ വിലയാണ് 25/- രൂപയെന്നത്. കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ കുറഞ്ഞത് 30/- രൂപയോ 35/- രൂപയോ ആക്കണം. അതിനുപകരം വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടിയതുകൊണ്ട് അതാണ് ഏറ്റവും നല്ലതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. പക്ഷെ, അത് കർഷകന് കിട്ടുന്നില്ലല്ലോ; അതാണ് മെമ്പർമാർ ഇവിടെ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയത്. അതാണ് അവർ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, അങ്ങ് ഈ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി നല്ല ധാരണയുള്ള ആളാണെന്ന് അറിയാം. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വിലയും വർദ്ധിക്കുന്നത്. കൊപ്രയുടെ വിലയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റവും അങ്ങനെത്തന്നെയാണ്. അത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. എല്ലാ ദിവസത്തേ വിലയും വരുന്നുണ്ട്. പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വില കൂടിയിട്ടുണ്ട്. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടുന്നതനുസരിച്ചാണ് പച്ചത്തേങ്ങയുടെ

വില കൂടുന്നത്. നിങ്ങൾ കാര്യം അറിയാതെ സംസാരിക്കരുത്. എല്ലായിടത്തും വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടുന്നതനുസരിച്ച് പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വിലയിലും വർദ്ധനവുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്നത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. വെളിച്ചെണ്ണയുടെയും പച്ചത്തേങ്ങയുടെയും കൊപ്രയുടെയും വില പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില വർദ്ധിച്ചാലേ മാർക്കറ്റിൽ കൊപ്രയുടെ വില വർദ്ധിക്കൂ, അതുനനുസരിച്ച് മാത്രമേ പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വില വർദ്ധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണത്തിനുള്ള വില വർദ്ധിപ്പിക്കണം. പത്ത് വർഷം മുമ്പ് 25 രൂപയായിരുന്നു. ഇപ്പോഴും അത് തുടർന്നാൽ മതിയോ? അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. സംഭരണ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ മാത്രം കർഷകന് പ്രയോജനമാകുമോ? വസ്തുതകൾ ഇതായിരിക്കെ, കേരളത്തിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്ക്, പച്ചക്കറികൾക്ക്, കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾക്ക്, അതോടൊപ്പംതന്നെ മത്സ്യങ്ങൾ തുടങ്ങി എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ വിലക്കയറ്റം ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഇടപെടണം. അക്കാരുത്തിൽ നിങ്ങൾ

പരാജയപ്പെടുവെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രോഗ്രസ് കാർഡുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. പ്രോഗ്രസ് കാർഡിൽ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ എഴുതി വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അതൊന്നും യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നില്ല. ഏട്ടിലെ പശു പുല്ല് തിന്നുന്നില്ല. അപ്പോൾ വസ്തുതകൾ ഇതായിരിക്കെ സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ ജനങ്ങൾ..... ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള ആളുകളുടെ കഴിവ് കുറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു കാലഘട്ടത്തിൽ അമിതമായ വിലക്കയറ്റമുണ്ടായാൽ അത് സാധാരണക്കാരന്റെയും പാവപ്പെട്ടവന്റെയും ദൈനംദിന ജീവിതത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ ഇതൊന്നും കേരളത്തിൽ ബാധകമല്ലെന്ന മട്ടിലുള്ള മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

വകുപ്പിനകീഴിൽ വരുന്നതാണ് എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ടാണ് ഇവിടെ എല്ലാപേരും ഉദ്ധരിച്ചത്. റിപ്പോർട്ടിന്റെ ആമുഖത്തിൽ ഉള്ളിയുടെ വിലവർദ്ധനവിനുള്ള ഒരു പ്രവണതയാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ഇത് മേയ് മാസത്തിലും തുടരാൻ ഇടയുണ്ട്. പയർ വർഗ്ഗങ്ങളുടെ വിലയിൽ തുടർച്ചയായുള്ള വർദ്ധനവിനുള്ള പ്രവണതയാണ് കണ്ടത്. മേയ് മാസത്തിലും ഇത് തുടരാൻ ഇടയുണ്ട്. കോഴി മുട്ടയുടെ വിലയിൽ മാസത്തിന്റെ മദ്ധ്യത്തിൽ വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തി. മേയ് മാസത്തിലും വർദ്ധനവ് തുടരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വിലയിൽ രൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റമാണ് വിപണിയിൽ ദൃശ്യമാകുന്നത്. കോഴിത്തീറ്റയുടെ വിലയും മറ്റ് ചെലവുകളും വർദ്ധിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ചെറുകിട കോഴികർഷകർ ഈ മേഖലയിൽനിന്നും പിൻവാങ്ങുകയാണെന്ന് വിപണിയിൽനിന്നും മനസ്സിലാകും. ഇതിൽ 2019 ഏപ്രിൽ കേരള പൊതു വിപണി വില അവലോകനം ഇത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള എക്കണോമിക്സ് ആന്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വിപണിയിലുള്ള 2018-ലെയും 2019-ലെയും വർദ്ധനവിനെ വച്ചുകൊണ്ട് അതിന്റെ വർഷിക ശതമാന

വ്യതിയാനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. ചില സാധനങ്ങൾക്ക് വിപണിയിൽ 54 മുതൽ അല്ലെങ്കിൽ 60, 70 ശതമാനം വരെ വർദ്ധനവുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് പറയുന്നു. ഇപ്പോൾതന്നെ ഒരോന്നായി എടുത്തുപറയുന്നില്ല. ഒരു കിലോ ഗോതമ്പിന് 2018-ൽ 31 രൂപയായിരുന്നത് 34 ആയി, ചെറുപയറിന് 87 രൂപ ആയിരുന്നത് 89 രൂപയായി, പഞ്ചസാരയുടെ വില 36 രൂപയായിരുന്നത് 37 രൂപയായി, കരിപ്പട്ടിയുടെ വില 145 രൂപയായിരുന്നത് 154 രൂപയായി. ഇങ്ങനെ ഓരോ സാധനത്തിന്റെയും വിലയെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ നമ്മൾ നിസ്സാരവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടി പറയുന്ന ഒരു പ്രയോഗമാണ് 'ചേമ്പാണ്' എന്ന് പറയാറുണ്ട്. ആ ചേമ്പിന്റെ വില 54 രൂപയിൽനിന്നും 64 രൂപയായി ഉയർന്നു. അതായത് 17 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ്. ബീറ്റ്‌റൂട്ടിന്റെ വിലയിൽ 46 ശതമാനവും കാരറ്റിന്റെ വിലയിൽ 49 ശതമാനത്തിന്റെയും വർദ്ധനവാണ്. ഇങ്ങനെയെടുത്ത് പരിശോധിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ വില വർദ്ധനവ് ഉണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ തേങ്ങയ്ക്ക് വില കൂടുമ്പോൾ വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് വില കൂടാം, അവ പരസ്പരമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ്. എന്നാൽ തേങ്ങയ്ക്ക് വില കുറയുമ്പോഴും വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില കൂടുകയും ചെയ്യുന്നു. അതാണ് ഇവിടുത്തെ



താങ്ങുവിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്. കർഷകരെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിന്റെ കൂടെയുണ്ട്. അതേസമയം വിപണിയിൽ ഇടപെടുന്ന സമയത്തുമാത്രമാണ് സാധാരണക്കാരനും രക്ഷവേണം. ഇപ്പോൾ മാവേലി സ്റ്റോറിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നാളികേരത്തിന്റെ താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം കർഷകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താങ്ങ് വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അതൊരു സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. അതിനെ വളരെ പോസിറ്റീവായ ഒരു ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ വേണ്ടിയാണ് ചർച്ച ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞത്. മാവേലി സ്റ്റോറിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞു, മാവേലി സ്റ്റോറിൽ പലതിനും സബ്സിഡിയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. മാവേലി സ്റ്റോറിലെ സ്ഥിതി ഇതാണ്. അതായത് മാസ ശമ്പളക്കാർ നേരത്തെ വാങ്ങി സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചേക്കാം. പക്ഷെ ദൈനംദിനം ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവർക്ക് കുറച്ച് കഴിഞ്ഞ് അവർ മാവേലി സ്റ്റോറിൽ പോയാൽ അവിടെ

സാധനങ്ങളുടെ സ്റ്റോക്കിലെ കാര്യം അങ്ങ് സമ്മതിക്കണം. അവർക്ക് ചിലപ്പോൾ ആദ്യത്തെ പത്ത് ദിവസം കൊടുക്കാനുള്ള സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കും. പത്ത് ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ടാകില്ല. ചിലപ്പോൾ ഇപ്പോൾ നോക്കുന്ന സമയത്ത് സ്റ്റോക്കുണ്ടായിരിക്കാം. പക്ഷെ സ്റ്റോക്കില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ദൈനംദിനം ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മാവേലി സ്റ്റോർ ഇന്ന് പ്രായോഗികമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഇടമല്ലാതായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ വഴി കൊടുക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത അളവ് സബ്സിഡി വർഷങ്ങളായി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ആ ക്യാണ്ടിറ്റിയിൽ വ്യത്യസ്തം വരുത്തിയത് പയർ, പരിപ്പ്, കടല തുടങ്ങിയ സാധനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ്. മറ്റുള്ളത് മുഖ്യമന്ത്രി അതേ ക്യാണ്ടിറ്റിതന്നെ ഇപ്പോഴും കൊടുക്കുകയാണ്. അരി ഒരു മാസം പത്ത് കിലോ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതൊന്നിച്ച് വാങ്ങാൻ കഴിയുന്നവർ ഒന്നിച്ച് വാങ്ങും രണ്ടായി വാങ്ങാൻ കഴിയുന്നവർ രണ്ടായി വാങ്ങും. ചില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഔട്ട്ലെറ്റിൽ തീരുന്ന മുറയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരിക്കാം. അതൊഴിവാക്കാൻ ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ

അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, 2019 ജനുവരി മാസം 59.05 കോടി രൂപയുടെയും ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ 58.27 കോടി രൂപയുടെയും മാർച്ച് മാസത്തിൽ 50.97 കോടി രൂപയുടെയും ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ 65.43 കോടി രൂപയുടെയും സബ്സിഡി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൊടുത്തു. അപ്പോൾ മിക്കവാറും എല്ലാ മാസങ്ങളിലും ആ തുക ഏതാണ്ട് ഒരുപോലെ വരികയാണ്. അതും എല്ലാ മാസങ്ങളിലും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു ഔട്ട്ലെറ്റിൽ ഒരു സബ്സിഡി ഉൽപ്പന്നം ഇല്ലെന്ന് കരുതി ജനറലായി എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും അത് പറയരുത്. കൃത്യമായുള്ള അളവ് എല്ലാ മാസവും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

മി.സ്പീക്കർ : അങ്ങ് പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കൂ...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ പോയിന്റ് മാത്രമെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ റേഷൻകടയിൽ പോയി രണ്ട് രൂപയുടെ അരി കിട്ടണമെങ്കിൽ അതിന് നൂറ് രൂപ ചെലവഴിക്കേണ്ട ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. ആദ്യ തവണ ചെല്ലമ്പോൾ പറയും സ്റ്റോക്ക് എത്തിയിട്ടില്ലെന്ന്, രണ്ടാമത്തെ തവണ പറയും ഇ-പോസ് മെഷീൻ നെറ്റ് വർക്ക് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന്. മൂന്നാമത് പോകുമ്പോൾ പറയും ഗോതമ്പും മണ്ണണ്ണയും കൊണ്ടുപോയ്ക്കൊള്ളൂവെന്ന്. നാലാമത്തെ തവണ ചെല്ലമ്പോഴാണ് ഈ രണ്ട്

രൂപയുടെ അരി കിട്ടുന്നത്. അതായത് ഈ നാല് പ്രാവശ്യം ഓട്ടോ പിടിച്ച് പോകുമ്പോൾതന്നെ 120-ഓളം രൂപ ആ വ്യക്തി ചെലവഴിക്കേണ്ട ഒരു സ്ഥിതി വിശേഷമുണ്ട്. സർ, അങ്ങയുടെ മുദ്രാവാക്യം ...

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, റേഷൻ കടയിൽ ഉണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ അദ്ദേഹം അറിഞ്ഞ് കാണില്ലെന്ന് തോന്നുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഈ വാക്കുട്ട് പ്രശ്നത്തിൽ ഇങ്ങനെ ഇടപെട്ട് സംസാരിക്കേണ്ട. അദ്ദേഹം വാക്കുട്ട് കഴിഞ്ഞ് പോകുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഏതായാലും ഡിബേറ്റ് ചെയ്യുന്നില്ലല്ലോ? പ്ലീസ്... അല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ ചർച്ചയ്ക്ക് വയ്ക്കണം.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഇപ്പോൾ റേഷൻ കടയിൽ പോയി ധാന്യം വാങ്ങണമെങ്കിൽ ഇരുപതും ഇരുപത്തിരണ്ടും അംഗങ്ങളുള്ള വീട്ടിൽ രണ്ട് ചുമട്ടുകാരായി പോകണം; എന്നാലെ അരിയും കൊണ്ട് പോരവാൻ കഴിയൂ. അത് ശരിയാണ്. പഴയ സ്ഥിതിയല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ..

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഞാൻ പറഞ്ഞതിനെ അദ്ദേഹം വളരെ മനോഹരമായി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും 'വിശപ്പില്ലാ കേരള'-മെന്ന

പദ്ധതി മിക്കവാറും സാധ്യമാകും. കാരണം ഈ വിലവർദ്ധന കാരണം വിശപ്പ് പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനി സാധനം വാങ്ങി കഴിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തുമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിച്ചില്ല, വിശപ്പ് രഹിത കേരളമെന്നാൽ ഭക്ഷണം കിട്ടിയിട്ട് വിശപ്പ് പോകുമെന്നാണ് വിചാരിച്ചത് . പക്ഷെ ഇത് സാധനം വാങ്ങാൻ പറ്റാതെ വിശപ്പ് കെട്ടുപോയ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ്. എന്റെ പിതാവ് പറഞ്ഞ ഒരു വാക്കുണ്ട്, "മനുഷ്യന്റെ തലയ്ക്കും തെങ്ങിന്റെ കൊലയ്ക്കും വിലയില്ലാത്തൊരു കാലം" എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ശരിയായിരിക്കുന്നു. ഒരു ഭാഗത്ത് തലയ്ക്ക് വിലയില്ല. ഇപ്പറത്ത് തേങ്ങയ്ക്കും വിലയില്ല. അതേസമയം വിപണിയിൽ എല്ലാ സാധനങ്ങളുടെയും വില റോക്കറ്റ് പോലെ കുതിച്ചുയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾതന്നെ രണ്ട് മന്ത്രിമാർക്കും ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന ആഗ്രഹമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇറങ്ങിപ്പോകുന്ന വേളയിൽപ്പോലും ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിലും നല്ലത് ഇത് നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതായിരുന്നു. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങി പോകുന്നു.

(ഗവണ്മെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, 2018-ൽ പരിപ്പിന്റെ വില 44.48 രൂപ,

2019-ൽ 60.72 രൂപ. 2018-ൽ പയറിന്റെ വില 51.55 രൂപ, 2019-ൽ 58.60

രൂപ. 2018-ൽ കടലയുടെ വില 44 .56 രൂപ, 2019-ൽ 54.65 രൂപ. 2018 ൽ

ഉഴുനീന്റെ വില 66.75 രൂപ, 2019-ൽ 80.92 രൂപ. ഇതൊക്കെ

വിലവർദ്ധനവല്ലേ; ഇത് ആളുകൾ വാങ്ങുന്ന സാധനങ്ങളല്ലേ; അരിമാത്രം

വാങ്ങിയാൽ ഭക്ഷണമായോ; ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ വൻതോതിൽ അരിയുടെ

ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിച്ചതിനാൽ ജയ അരിക്ക് വില കുറഞ്ഞു. അക്കാശ്യത്തിൽ

ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിന് എന്ത് സംഭാവനയാണുള്ളത്. വാങ്ങുന്ന എല്ലാ

സാധനങ്ങളും നോക്കണം. പച്ചക്കറികൾക്കെല്ലാം ക്രമാതീതമായി വില

വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. എവിടെയെങ്കിലും കുറച്ച് വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടുമാത്രം

market intervention ആവില്ല. പൊതുവിപണിയിൽ വന്ന വിലവർദ്ധനവ്

കാണാതെ പോകരുത്.

നാളികേരത്തിന്റെ വില വർദ്ധിച്ചതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ മിനിഞ്ഞാന്ന് കണ്ണൂരിലെ ഇരിട്ടിയിൽ

ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒരു കിലോ നാളികേരത്തിന് 25 രൂപയാണ് വില.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. അങ്ങ് ഇപ്പോൾ ഏത് പാർട്ടിയെ പ്രതിനിധീകരിച്ചാണ് ഇറങ്ങിപ്പോക്ക് പ്രസംഗം നടത്തുന്നത്?

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കേരള കോൺഗ്രസ് (എം.), ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു പാർട്ടിയേയുള്ളൂ.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ, രണ്ട് പാർട്ടിയായ വിവരം ഇവിടെ കിട്ടിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ ആരും സൂപ്പർ സ്റ്റീക്കർ കളിക്കേണ്ട.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ഞാനൊരു സംശയം ചോദിച്ചതാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: സംശയത്തിന്റെ ഉത്തരമാണ് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്, അങ്ങ് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കൂ. വാക്കൗട്ട് സ്പീച്ച് ഇത്ര ലോംഗ് ആകരുത്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ ഉന്നയിച്ച രാഷ്ട്രീയ വിഷയത്തിന് ഞാനിവിടെ മറുപടി പറയുന്നില്ല. ഞാൻ വിഷയത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്ന് സംസാരിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. മിനിഞ്ഞാന്ന് ഇരിട്ടിയിൽ ഒരു

കിലോ നാളികേരത്തിന് 25 രൂപ. മണ്ഡരിയൊക്കെ ബാധിച്ചാൽ മൂന്ന് തേങ്ങയെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിലേ ഒരുകിലോ ആവുകയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ വർഷം 35 മുതൽ 37 രൂപ വരെ ഉണ്ടായിരുന്നത് 25 രൂപയായി ചുരുങ്ങിയതാണ്. നാളികേര സംഭരണത്തിന്റെ വില 25 രൂപയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ട് 10 വർഷമെങ്കിലും ആയില്ലേ; അല്ലെങ്കിൽ അഞ്ചു കോലുമെങ്കിലുമായി. പക്ഷേ ഇന്ന് 25 രൂപ മതിയാകുമോ; തേങ്ങയ്ക്ക് 35 രൂപയിൽ താഴ്ന്നു പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ കൃഷിക്കാർക്ക് ഗുണമുണ്ടാവുകയുള്ളൂ. ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണ വില 25 രൂപ ആയതുകൊണ്ട് യാതൊരു പ്രയോജനവുമില്ല. അത് 35 രൂപയെങ്കിലുമാക്കണം.

ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണം. അതിലൊന്നും ഇടപെടാതെ ഒന്നോരണ്ടോ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രം കാര്യമായില്ല. പച്ചക്കറികളുടെ വില വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ അവസരത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടുന്നതിനുപകരം ഒരു പ്രശ്നമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്നത് ശരിയല്ല. സർക്കാർ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ



ഇടപെടാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്, market intervention ശരിയായി നടത്താത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, 13 സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾക്ക് വില വർദ്ധിപ്പിക്കില്ലെന്നാണ് ആദ്യം മുതൽതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഈ നിയമസഭയിൽ പലയാവർത്തി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ അതിന്റെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതിന്റെ പ്രയോജനം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അത് ഇന്നിവിടെ ഉണ്ടാകുന്നില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, 2017-18-ൽ 490 കോടി രൂപയുടെ ബാധ്യത സപ്ലൈകോ എടുത്തിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. എനിക്ക് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന കണക്ക് കൃത്യമാണെങ്കിൽ, 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം 431 കോടി രൂപയുടെയും 2018-19-ൽ ഏകദേശം 400 കോടി രൂപയുടെയും നഷ്ടം സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 200 കോടി രൂപയാണ്

ഇക്കഴിഞ്ഞ വർഷവും അതിന്റെ മുമ്പത്തെ വർഷവുമായിട്ട് ഗവൺമെന്റ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ഇപ്പോൾ പറയുന്നു, സപ്ലൈകോയിലേക്ക് ആരും വരേണ്ട, അവർ പൊതുമാർക്കറ്റിലേക്ക് ചെന്നാൽമതി എന്ന്. സപ്ലൈകോയിലേക്ക് വരുന്നത് സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ മാത്രം വാങ്ങാനല്ലല്ലോ. വലിയൊരു സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലേക്ക് കോർപ്പറേഷൻ എടുത്തറിയപ്പെടുകയാണ്. അങ്ങ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യ്ക്കായി പഠിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരം വിട്ടൊഴിയുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ അവസ്ഥയിലേക്ക് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ എത്തുകയാണ്. സാധനങ്ങൾ ഇല്ലാതെ വരുമ്പോൾ ആരും മാവേലി സ്റ്റോറിലേക്ക് എത്തുന്നില്ല. അവിടെ സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ വരുന്നു. വലിയ നഷ്ടത്തിലേക്ക് കോർപ്പറേഷൻ തള്ളപ്പെടുന്നു. പൊതുവിപണിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വിലക്കയറ്റം സാധാരണക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇരുട്ടിയാകുന്ന സാഹചര്യത്തിലേക്ക് പോകുന്നു.

റേഷൻ കടയിൽ മണ്ണെണ്ണയും പഞ്ചസാരയുമൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ല. റേഷൻ

കടയിലെ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ആത്മപരിശോധന നടത്തണം. അങ്ങ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമാണല്ലോ. അങ്ങുതന്നെ ആത്മപരിശോധന നടത്തിയാൽ മതി. മണ്ണെണ്ണയോ പഞ്ചസാരയോ ഉൾപ്പെടെ യാതൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റംപറഞ്ഞ് കയ്യൊഴിയാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നൊരു ആക്ഷേപം ശക്തമായിത്തന്നെ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ഓണം അടക്കമുള്ള ഫെസ്റ്റിവൽ സീസണുകളിൽ പഞ്ചസാര നൽകാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇതൊക്കെ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ്. അതിരൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നു. തീർച്ചയായിട്ടും അത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്നായിരുന്നു. അക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, എന്റെ സഹപ്രവർത്തകർ ഇവിടെ സംസാരിച്ചതുപോലെ വിലക്കയറ്റം ഒരു വസ്തുതയാണ്. അത് ഫലപ്രദമായി കൺട്രോൾ ചെയ്യാൻ സർക്കാർ effective steps എടുക്കേണ്ടതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിലക്കയറ്റം യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഈ യാഥാർത്ഥ്യം അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറല്ലാത്ത അവസരത്തിൽ, അതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻവേണ്ടി അവർക്ക് സാധ്യമല്ലാത്ത നിലയിലെത്തുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ തെറ്റായ സമീപനത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)